Psybfﬁaters onder druk gezet
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Wie zich van het Centraal Bureau Rijvaardigheidsbewijzen
(CBR) door de psychiater moet laten keuren om zijn rijbewijs te
houden, heeft geen eerlijke kans op een objectief onderzoek.
CBR-medewerkers zetten psychiaters onder druk zodat ze met
een diagnose komen die deze automobilisten van de weg houdt.

Deze kritiek leveren twee
toonaangevende juristen op
het gebied van CBR-zaken in
de meestrecente editie van het
Nederlands Juristenblad. Het

vies op papier hebben gezet,
vraagt de medische afdeling
van het CBR regelmatig om
eenrevisie. Daarin attenderen
medewerkers psychiaters er-

gaat om mensen r
die door de politie
dronken of onder
invloed van drugs
zijn aangehouden.
Uit cijfers die ze
| bij het CBR heb-
ben opgevraagd,
blijkt volgens ad-
vocaat Annemiek
van Spanje en

op dat collega’s in
vergelijkbare za-
ken met een an-
der, wel negatief
oordeel komen.
,,In de praktijk
worden keurlin-
gen ermee gecon-
fronteerd dat zij
later door een ver-
zochte revisie -

haar kantoorge-

noot Elina Kurtovic dat in 96
procent van de zaken die het
CBR naar de psychiater door-
verwijst er een negatief oor-
deel volgt. Opmerkelijk hoog,
oordelen de juristen.

Als verklaring hiervoor voe-
ren ze verzoeken op die ze re-
gelmatig in beroepszaken zien
langskomen. Nadat psychia-
ters hun bevindingen en ad-

voor hentotaal on-
verwacht - alsnog het rijbe-
wijs kwijtraken'’, aldus de ju-
risten. Ze vinden dit onaccep-
tabel en begrijpen niet dat de
afdeling bestuursrechtspraak
van de Raad van State het toe-
staat. Uit andere uitspraken
van dit rechtscollege blijkt na-
melijk dat de onafhankelijk-
heid van de keurende psychia-
ter gegarandeerd moet zijn.
De ocordelen van de Raad

‘| van State ziet het CBR als be-

wijs dat het instituut wel naar
behoren zijn werk doet. Toch
zegt ook advocaat Bert Kabel
dat in de spreekkamer dubieu-
ze praktijken plaatsvinden.
Onlangs kreeg hij een audio-
opname in handen waaropiste
horen hoe een psychiater te-
gen de automobiliste zegt dat
twee keer alcoholmisbruik in
vijf jaar goed is voor het in-
trekken van het rijbewijs.

Het betrokken keuringsin-
stituut WPEX ontkent de be-
invloeding. De betrokken psy-
chiater zou hebben bedoeld .
dat ze zich bij het onderzoek
moest houden aan standaard-
vragen uit het NVvP-protocol.




